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Poslední květnovou sobotu uspořádal Národní hřebčín Kladruby nad Labem 8. ročník Dne
starokladrubského koně, který je oslavou výjimečného plemene koní, jeho domovského
hřebčína, ale také tradičních činností, které k původnímu dvornímu hřebčínu patří. Při této
příležitosti byl radnímu Pardubického kraje Romanu Línkovi slavnostně udělen Stříbrný
odznak Národního hřebčína Kladruby nad Labem za jeho dlouholeté úsilí o mezinárodní
uznání hřebčína a jeho jedinečnosti, které se podařilo dovést ke zdárnému konci.

„Po celých 25 let, co jsem ve vedení kraje, je pro mne národní hřebčín výjimečnou záležitostí,
významným turistickým cílem, ukázkou historie i běžně nevídaného soužití lidí, koní a kulturní
krajiny. Vážím si toho, že to, co založili Pernštejnové a v čem pokračovali velmi sofistikovaně
Habsburkové, se současným generacím daří nejen udržovat, ale také rozvíjet. Areály hřebčína jsou
čím dál krásnější a zanedlouho k tomu přispěje i Pardubický kraj, který otevře novou jízdárnu vedle
krajské jezdecké školy a umožní zbourat starou plechovou jízdárnu v sousedství zámku. Dalším
příspěvkem do krajiny UNESCO bude citlivá výstavba nového mostu od Kladrub do Řečan, s jejímž
financováním kraji pomůže i stát,“ komentoval propojené vztahy organizací Roman Línek.

Na Den starokladrubského koně letos přijel i císař Rudolf II., od jehož korunovace českým králem
uplyne 450 let. Císař dorazil i se svou sestrou, bývalou francouzskou královnou Alžbětou
Habsburskou ve slavnostním kočáře taženém osmispřežím starokladrubských běloušů.

Více než dva a půl tisíce přihlížejících návštěvníků mělo možnost během odpoledne zhlédnout 15
vystoupení, v rámci kterých bylo prezentováno téměř jedno sto koní. Nechyběl divácky atraktivní
pushball v podání žáků krajské Střední školy chovu koní a jezdectví v Kladrubech nad Labem,
jezdecká čtverylka, tvořená výhradně zaměstnankyněmi národního hřebčína či předvedení stáda
starokladrubských klisen s letos narozenými hříbaty.

Národní hřebčín v rámci programu také poděkoval třem výrazným osobnostem. Všechna tři jména
mají společného jmenovatele - všichni v sedmdesátých a osmdesátých letech minulého století
reprezentovali kladrubský hřebčín se čtyřspřežími starokladrubských běloušů na kolbištích mnoha
zemí Evropy. Těmito třemi jezdci jsou pan Josef Šebek, Josef Nims a Jiří Kocman. Předvedena byla
jejich původní čtyřspřeží. Stříbrný odznak jim osobně předal ředitel národního hřebčína Jiří Machek
a ministr zemědělství Marek Výborný. „Pan Kocman je již držitelem tohoto ocenění, ale využili jsme
jeho přítomnosti a pogratulovali jsme mu již k jeho 90. narozeninám, které oslaví letos v říjnu,“ uvedl
ředitel národního hřebčína Jiří Machek.

Krev v žilách rozpumpovalo divákům vystoupení s názvem Rychlá kola v podání čtyř čtyřspřeží
vedené Jakubem Mackem, Jiřím Nesvačilem jun., Petrem Novákem a Vladimírem Moudrým.
Závěrečným bodem hlavního programu byla kočárová čtverylka pod taktovkou Jiřího Nesvačila jun.
Pomyslnou třešničkou bylo zapřažení desetispřeží před zraky všech diváků.

Záštitu nad Dnem starokladrubského koně převzali ministr zemědělství Marek Výborný, Ministerstvo
kultury a hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.
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